

# Бродячая — не значит кусачая?

В пермском муниципальном приюте для животных близится завершение ремонта

**В 2017 году на всю систему контроля над безнадзорными животными в Перми, включающую отлов, стерилизацию, вакцинацию, временное содержание и их выпуск, из бюджетов двух уровней выделяются значительные средства.**

**В**сего на эти цели предполагается использовать 31,4 млн руб., из них 13 млн руб. — средства бюджета Пермского края, оставшаяся часть — Перми. На ул. Соликамской краевого центра сейчас работает единственный в городе муниципальный приют, который после ремонтных работ наконец-то получит новое развитие, что, безусловно, улучшит условия временного содержания бродячих животных, которые после отлова попадают в это учреждение.

## Репутация под контролем

Увы, тема бродячих собак до сих пор остаётся актуальной в жизни города. Безнадзорные четвероногие по-прежнему представляют реальную опасность на наших улицах. Они больше не боятся человека.

В течение многих лет в краевом центре ведёт работу МКУ «Пермская городская служба по регулированию численности безнадзорных собак и кошек», которое производит отлов, стерилизацию, вакцинацию, содержание и выпуск животных.

А вот последний случай и вовсе вызвал много шума в жизни общественности. В результате проверки, проведённой после гибели двух щенков, был уволен руководитель приюта Дмитрий Киселёв.

Городское управление по экологии и природопользованию, в ведении которого находится приют, объявило конкурс на должность нового директора учреждения. В начале лета, 3 июня, комиссия назвала имя нового главы приюта. Им стал Игорь Сафонов, бывший сотрудник полиции, кинолог по образованию с 19-летним стажем работы с собаками. С его приходом начался новый этап работы муниципального приюта.

## Перемены к лучшему

Как рассказали в МКУ «Пермская городская служба по регулированию численности безнадзорных собак и кошек», чтобы улучшить условия содержания животных, которые после отлова попадают в приют, за счёт средств городского бюджета в учреждении проводится ремонт, который близится к завершению. На его территории появилось 16 камер видеонаблюдения, сотрудники приюта получили специальные пропуска-карточки, а посетители и волонтёры смогут попасть сюда только при предъявлении документа, удостоверяющего личность. В общей сложности с начала года в приют поступило более 1,4 тыс. безнадзорных собак, новых хозяев обрели около 800 животных.

«Наша задача — обеспечить собакам ветеринарный уход и возможность социализации. Проведение ремонта улучшит условия времен-



ного содержания собак и увеличит объёмы операций по стерилизации. Надеемся, что благоустройство привлечёт на нашу площадку больше потенциальных хозяев животных», — уверен директор приюта Игорь Сафонов.

На сегодняшний день завершена реконструкция девяти вольеров, кухни, где проведена комплексная замена электропроводки, плитки. В капитальном здании отремонтировали две послеоперационные комнаты, начался ремонт помещений общего пользования. Кроме того, на территории приюта установили новые контейнеры для мусора и ультразвуковые приборы для отгруживания грызунов. Площадку приюта отсыпали асфальтовой крошкой, что позволяет предотвратить скопление воды на территории и делает её более чистой и комфортной для персонала и посетителей.

Не скрывают своей радости по поводу комфорта чет-

вероногих питомцев приюта и волонтёры.

«Очень здорово, что изготовлены деревянные настилы в вольерах. Благодаря им собаки не будут сидеть в сырости и холода. К концу ремонта появятся 62 новые уличные будки и 70 вольерных будок взамен пришедших в негодность. Мы принимали активное участие в разработке документации по всем видам ремонтных работ. Были учтены наши пожелания относительно качества и количества материалов для будок, обустройства помещений для собак и настилов в вольерах. Для нас, волонтёров, посещающих приют на протяжении нескольких лет и видящих в нём разруху и грязь, копившуюся годами, ремонт настолько долгожданное и даже непривычное событие, что даже не верится. Ведь приют не ремонтировался с 2008 года. Впереди ещё много работы, но будем надеяться, что всё получится и

обещания будут выполнены. Мы все этого очень долго ждали», — делится волонтёр Наталья.

## Меньшие друзья ждут хозяев

Среди представителей пермского депутатского корпуса есть те, кто давно занимается этой темой и знает о проблемах далеко не понапышике.

**Илья Лисняк, депутат Пермской городской думы:**

— С момента основания приюта в нём ни разу не проводился капитальный ремонт. В этом году удалось добиться выделения средств из городского бюджета на масштабные ремонтные работы в размере 5,64 млн руб.

После смены руководства приюта этот вопрос стал одним из главных в его деятельности, сразу же были объявлены конкурсные процедуры, и дело пошло! Меня радует, что уже больше половины из намеченных работ удалось выполнить. На прошлой неделе я сюда выезжал с инспекцией, убедился в их надлежащем исполнении. Надеюсь, что до установления снежного покрова завершатся основные виды работ, а самое главное, произойдёт замена аварийной крыши над закрытой зоной, на которую выделили около 2 млн руб. Конечно, проблем у приюта ещё предостаточно, новому руководителю придётся приложить немало усилий, чтобы поставить работу на должный уровень. Но уже отрадно то, что у сотрудников приюта появляется взаимопонимание с волонтёрами, с общественными организациями. Надеюсь, что щенок — это не игрушка, и он очень быстро превратится во взрослую собаку», — рассказал директор Пермской городской службы по регулированию численности безнадзорных собак и кошек Игорь Сафонов.

• проблема

Сергей Онорин

## Холодным батареям — «горячий телефон»

В Перми начали работу горячие линии по запуску тепла

На начало нынешней недели отопление подаётся во все детские сады и школы Перми, а также более 99% жилых домов. Для того чтобы собрать информацию об оставшихся «проблемных точках» и проработать их совместно с ресурсниками и надзорными органами, со 2 октября в районных администрациях начали работу горячие линии.

«Отопительный сезон в Перми стартовал традиционно заблаговременно — 12 сентября — с запуска тепла в учреждениях социальной сферы, не дожидаясь традиционной «пятидневки» холодной температуры. С 18 сентября отопление начало подаваться и в жилые дома», — сообщили в городском департаменте ЖКХ.

Как было заявлено ранее, на запуск отопления в жилых домах отводится порядка двух недель. Это время необходимо для настройки гидравлических режимов. На сегодняшний день тепло подано в подавляющее большинство учреждений социальной сферы и жилых домов, ведутся активные работы по устранению локальных аварийных ситуаций на сетях.

В ряде случаев отопление было подано, но в связи с

### Телефоны горячих линий в Перми:

Дзержинский район — 246-61-37, 246-55-42;  
Индустриальный район — 227-94-14;  
Кировский район — 283-31-78;  
Ленинский район — 212-14-63, 212-13-63, 212-33-74;  
Мотовилихинский район — 260-37-77;  
Орджоникидзевский район — 263-47-264;  
Свердловский район — 244-13-89, 244-13-89, 244-40-13, 244-40-13;  
посёлок Новые Ляды — 295-86-46, 295-85-82.

## Решать на месте

В Краснокамске общественники проверили жалобы горожан по вопросам благоустройства

В течение всего прошедшего сентября активистами «Единой России» производился контроль над реализацией партийного проекта «Городская среда» в Пермском крае, определялись проблемные объекты, делались указания местному городскому руководству на конкретные недоработки и изъяны.

**Н**есмотря на то что многие жители довольны преобразованием придомовых территорий и отмечают возрастший уровень комфорта, есть и такие дома, где не обошлось без недочётов, низкого качества проведённых работ по благоустройству.

Так, в ходе сбора отзывов жителей домов в Краснокамске комиссия представителей общественности выявила ряд недостатков, допущенных подрядными организациями.

В этом смогли убедиться в ходе недавней поездки, состоявшейся 3 октября, депутат Госдумы Дмитрий Сазонов и представители партии «Единая Россия» — заместитель секретаря регионального отделения по политическому планированию и проектной работе Юрий Уткин, региональный коор-

динатор проекта «Городская среда» в Пермском крае Михаил Борисов.

Эксперты и члены комиссии отметили, что в большинстве случаев главной трудностью в реализации программы стало отсутствие синхронизации действий муниципалитета, заказчиков и подрядных организаций.

К примеру, на этапе подготовки к ремонту и к началу всех работ во дворе на ул. Школьной, 22 были изменения в конкурсной документации, менялся объём финансирования и работ, тем самым из-за несогласованности возникла путаница и недопонимание со стороны жителей. В итоге краснокамцы получили двор, отличающийся от их первоначальных пожеланий.

«Дважды в этом проекте участвовать нельзя. Однако

• проверка

По информации пресс-службы РИК партии «Единая Россия» в Пермском крае

если есть недостатки, отклонения от первоначальной заявки, то мы сейчас аккумулируем всю эту информацию. Будем выходить на краевое правительство, чтобы завершить всё, что нужно, но по другому проекту и по другим источникам финансирования.

Сейчас мы выезжаем и смотрим, где есть системные проблемы, что нужно подкорректировать, чтобы на следующий год подойти уже более качественно и к документационной подготовке, и к самой реализации. Никого один на один с проблемой мы не оставим», — подчеркнул Юрий Уткин.

Напомним, в Пермском крае общий объём финансирования проекта «Городская среда» в 2017 году составил 826 млн руб., из которых федеральных средств — 423 млн руб., краевых — 346 млн руб., муниципальных — 56 млн руб. По итогам проведённого мониторинга работы выполнены на 546 объектах.